

2015年10月27日 周二

zjghqj@126.com  
电话:88915547  
责任编辑:  
张戈又有360余名农民工  
“集中入会”**建德努力实现  
工会组织城乡全覆盖**

本报讯 见习记者洪茵婷报道 “我们也有自己的工会组织了!”日前,建德市大同桑蚕专业合作社的农民工们喜笑颜开,这一天,大同镇桑蚕专业合作社工会首届职工(会员)代表大会召开。至此,合作社内360余名农民工有了自己的“娘家”。这是建德市积极推进农民工入会工作,实现工会组织城乡全覆盖,真正把“组织起来,切实维权”方针落到实处的一个实例。

今年以来,建德市总工会积极拓展新兴领域,大力推动农民合作经济组织、农业企业建立工会,首先将工会组织延伸到了农业专业合作社领域。先后建立了蚕桑专业合作社、莲业专业合作社等新经济组织和农村专业合作社工会,西红花种植专业合作社等两个专业合作社已在筹建工会,2000余名农民工将受益。

因地制宜,有步骤、有针对性地推进农民工入会是建德市总工会采取的主要方式。建德市李家镇来料加工业起步较早,如今,来料加工已在李家镇遍地开花,现有来料加工经纪人50余名,从业人员4300余人,加工项目涉及天堂伞、首饰、编织、水晶、服装、家纺等,是当地转化农村富余劳动力、增加农民经济收入、推进农村工业化、维护社会稳定的一项“富民工程”。

2014年5月,镇总工会成立了李家镇来料加工行业联合会,迈出了李家镇推进农民工入会工作的第一步。来料加工经纪人黄美琴表示:“联合工会的成立给了我们归属感,把我们不少员工的积极性都调动起来了。”

农民工是否愿意入会,还取决于工会的服务工作是否对农民工具有吸引力。建德市总工会以“职工之家”建设为载体,将职工之家建设工作与农民工入会工作结合起来,把家建在农民工身边。今年8月,建德市总工会在三都镇工业园区建立了为园区1500余名农民工服务的集工会服务站、职工书屋、蓝领驿站、职工培训、医疗服务、爱心超市、体育健身等各项服务为一体的综合性园区“职工之家”。

下一步,建德市总工会还将继续推进“农民工入会集中行动”,进一步强化已有农民工服务机制,探索更多普惠化服务措施,不断吸引更多农民工主动加入到工会组织中来。

**“找到娘家”的感觉就是好”  
天能集团116名农民工  
主动加入工会**

本报讯 通讯员陈志和 见习记者何悦报道 “入了工会,感受到了家的温暖,维权渠道也更畅通了!”近日,陈秋显等十余名刚来到长兴县天能集团基建项目部的农民工就正式加入了工会组织,“没想到项目部给了我们这么好的见面对!”迄今为止,该集团项目部的116名农民工已全部主动申请加入工会,职工和农民工入会率达到100%。

天能集团基建项目部现有员工170人,其中农民工就有116人。“为切实加强农民工管理,畅通农民工维权途径,多年前,项目部成立后就加紧建立了工会组织。工会采取多种措施关爱农民工,实现工资‘零拖欠’,为农民工构建‘快乐驿站’。”项目部经理蔡关伦说。

项目部工会配备兼职职工律师1名,做到职工“有求必应、应援尽援”,尽力为职工提供专业法律维权服务,深受农民工工人的欢迎。

今年4月,该项目部一对农民工夫妇因感情不和闹离婚,双方在财产分割上产生分歧,差点动了手。项目部工会得知后,多次上门做双方思想工作,并分别约到调解室耐心调解。终于合理解决了夫妇俩的财产分割问题,让他们心平气和地分了手,避免了更大矛盾的产生。

多年来,项目部累计拨款30余万元资金,用于工会为农民工提供生活、娱乐、医疗等多方面的设施和服务。为农民工宿舍配置电视、空调、烘干设备,24小时提供热水,还为每个农民工班组配置了洗衣机、饮水机;购置工地乒乓球桌、流动书屋等休闲娱乐设施;开设农民工夜校;建起家属探亲房;设立免费医务室,推进农民工入会后的医疗互助工作。

今年8月,项目部保安员尹德春患病住院治疗,共花去医疗费用3万多元。项目部工会得知这一情况后,迅速为其申请到医疗互助金1.5万元,并送到尹德春手上。接到这笔钱时,尹德春热泪盈眶,“还是工会为咱们农民工着想,是医疗互助帮了我的大忙!”

**上虞供电职工健身节启幕**

十月的阳光洒在广袤的原野上,带来无限温暖与柔。日前,绍兴市上虞区供电公司举办了金秋骑行摄影活动,拉开2015年度职工健身序幕。

骑行目的地在上浦镇东山湖,东山乃东晋名相谢安“东山再起”之地,承载着深厚的中华文化。东山湖水网发达,交通便利,一年

**平阳:“电力微信新服务”APP推广**

为让市民享受到更加便捷的缴费查询服务,10月14日,平阳县供电公司“电力微信新服务”官方APP宣传推广系列活动在鳌江、昆阳等地紧锣密鼓地进行。

活动期间,工作人员通过发放宣传资料、现场演示操作流程、讲解功能及用途等方式,



本报讯 通讯员戎蔚娜 摄影报道 精心装饰的墙面、农家乐般的温馨惬意……这是在舟山市定海区昌

**“70后”热心服务“70+”**

定海昌国街道年轻工会干部成立服务社关爱空巢老人

定做的、热腾腾的菜肴,还能享受就餐引导、盛饭打菜、卫生维护和安全保障等志愿服务。

据介绍,舟山市的“70后服务社”是以定海区昌国街道工会的一群70后干部职工为主体,服务社于2015年5月成立,这群70后志愿者为街道、社区里70岁以上、子女不在身边的老人提

供居家养老、公益养老服务。据悉,截至目前,服务社已经为街道内60余名70周岁以上老年人及各类优抚、困难对象提供订餐送餐、理发剪甲等一系列公益服务。

“70后服务社”一位年轻的工会干部说,他们将努力践行“不让空巢老人无人照料”的承诺,通过发展志愿者队伍,引导

更多的社会力量参与居家养老服务。“爱心超市”向爱心企业、服务工作,令更多的老人在家门口享受周到、贴心的服务。

“70后服务社”一位年轻的工会干部说,他们将努力践行“不让空巢老人无人照料”的承诺,通过发展志愿者队伍,引导

**一场美的较量**

2015年杭州市美容美发职业技能大赛在杭州开赛。大赛包括美发师和美容师两个大项,美发师比赛设男士剪吹、女士剪吹、女士晚宴发型等,美容师比赛设日常生活化妆、新娘化妆、晚宴化妆等,89名选手最终进入决赛。按规定,单项总分前3名选手的职业资格将直接晋升一级。据悉,目前杭州市美容美发个私企业进行工商登记的就有7900多家,从业人员逾5万名。

通讯员高海伟 记者周金发 摄

**湖州首家省劳模休养基地落户安吉**

本报讯 通讯员周建巨 见习记者何悦报道

日前,省劳模协会授予安吉县“浙江省劳动模范休养基地”称号,这也使安吉成为湖州市首家劳模休养基地。

创建劳模休养基地是工会组织关心和服务劳模的一项重要举措。

今年,省劳动模范协会拟在全省范围内选择几个具有丰富生态人文、自然景观特色,具备劳模休养接待能力的县区或单位,作为我省劳模休养基地。安吉县总工会在年初积极启动申报省劳模休养基地工作。

安吉是联合国人居奖唯一获得县,被称为水净、气净、土净的“三净”之地,是长三角地区的“天然氧吧”和都市回归自然的“休闲福地”。交通便利,自然环境优美,形成了休闲旅游与休养息融为一体的格局,具备劳模休养接待能力。

申报工作启动以来,县总工会积极与县旅游局对接,对相关景点、酒店进行细致梳理,确定各类软硬件过关的接待点19个,其中景区类接待点6个、酒店类接待点13个,并对各接待点的基础设施、旅游产品、安全卫生、住宿环境等情

况进行全面梳理。在此基础上,精心设计了中国美丽乡村游、精品景点游、历史文化游、“两山”理论生态游等4条劳模休养特色线路,为安吉旅游资源推介宣传。

安吉县总工会通过与旅游、景区、宾馆等部门或单位协商,提出一系列服务劳模的旅游、住宿、交通、餐饮等具体项目优惠措施。享受酒店、宾馆住宿协议价,省以上劳模旅游景点免门票,另外,劳模先进个人还可在相关景区、宾馆享受不同标准的优惠待遇。

**绷紧“安全生产弦”不放松**

嘉兴王店企业开展消防技能大演练

本报讯 通讯员龚佳君、王明华报道 消防安全隐患未然,为了进一步提升企业安全生产意识,提高职工在紧急危难时刻避险自救能力,日前,嘉兴市秀洲区王店镇总工会和王店镇安全生产监察委员会携手组织全镇13家规模企业联合进行了一场消防技能演练,13支自编的企业志愿消防队,同场操练,比拼消防技能,嘉兴市秀洲区消防大队的专业消防员担任现场指导。

此次比赛以企业为单位,两人一组分别进行了“二人五盘水带连接”与“灭火器灭火操作”项目,参赛人员熟练掌握甩水带、连接分水器接口等消防技能。

来自王店镇泰鑫化公司的杨小军,顺利完成了第一个连接水带项目后说,虽然自己平时在厂里就主要负责安保,公司也时常组织操

练,但一下子安装这么长的水带他还是头一回,一边要甩出8米远的水带,一边还要提着两卷几十斤重的水带全力奔跑,让他直呼“喘不上气来”,幸亏消防员在旁细心指导,让他学到了不少新的消防技能,也更加明白了消防安全的重要性。

两场演练下来,参赛队员们大汗淋漓,拼尽了全力。秀洲区消防大队专职消防员沈轶涛说:“对于我们消防员来说,消防安全重于泰山,有时候稍微一个疏忽就会酿成大灾,所以点滴错误也要严格对待,不能随便放纵。”

王店镇总工会有关负责人表示,希望通过此次技能演练,使职工更重视消防安全,不再将灭火器当摆设,从自身做起,提高团队协作精神,每天都能高高兴兴上班,平平安安下班。

**为救两名落水小女孩不幸牺牲**

海宁工会发起向英雄曹克洪学习活动

本报讯 杨国祥、钱建明报道 日前,海宁市桥街道总工会向各基层工会发出通知,要求全街道广大职工群众认真学习浙江港龙股份有限公司职工曹克洪舍身救人的英雄事迹。

27岁的曹克洪来自四川宜宾,是海宁市桥浙江港龙股份有限公司的一名职工。9月19日下午3点40分左右,在海盐观海园,曹克洪为救两名落水小女孩不幸牺牲。

曹克洪用年轻的生命奏响了一曲感人肺腑的英雄赞歌,他舍己救人的行为被海盐县人民政府授以见义勇为三等功。为了缅怀英雄,弘扬新时期青年的精神风貌和时代精神,深化社会主义核心价值观的宣传教育,海宁

马桥街道总工会在全街道广大职工群众中发起向曹克洪同志学习的活动。要求各基层工会高度重视,精心组织,迅速在全体职工中掀起向曹克洪同志学习的热潮。要深入了解他的英雄事迹,正确把握救人英雄的精神内涵,学习他见义勇为、舍己救人的崇高品德,学习他不图名利、助人为乐的高尚情操,学习他爱岗敬业、勤奋工作的优秀品质。同时要引导全街道职工以曹克洪同志为榜样,进一步发扬中华民族传统美德,把学习英雄事迹与英雄精神结合起来,自觉践行社会主义核心价值观,立足岗位,甘于奉献,为建设“两美”海宁做出新的贡献。

(上接第1版)

谈到工作中的难题,毛秋恩说:“在清运垃圾过程中,最烦恼的不是垃圾多和臭,而是常有人把建筑垃圾倒入生活垃圾中。”建筑垃圾不能在压缩车内进行压缩处理,这会损坏压缩车。有些人把老人过世后用过的家具也丢到垃圾堆里,这些木质家具既不能压缩,更不能燃烧,因为燃烧的烟雾会产生二次污染,这是环卫工作中明令禁止的行为。”但令人郁闷的是,有时正巧碰见有人来倒建筑垃圾,他会上前阻止,个别不讲理的人还会强辞夺理:“这是垃圾中转站,为什么不能倒垃圾?”这让不善言辞的毛秋恩一时无言以对。

为桃花岛“净脸美容”

是战士就去攻城略地;是文人就吟诗作画;是农民就耕云自己的一亩三分地;是一个心中有爱的环卫工人,就会把担负“美容师”的责任扛在肩上,为桃花岛国家4A级景区“净脸美容”。

20年光明,7300多天,不论风吹雨打,严寒

酷暑,也不论春节还是国庆,桃花岛前集镇区及各村各景区的环卫工人换了一茬又一茬,毛秋恩却一天都没有离开过清运垃圾这个岗位。

同时,每天清运完垃圾以后,他总是带头把垃圾中转站冲洗干净,并用农药喷洒杀虫,尽量减少蚊子、苍蝇等害虫的滋生空间,使美丽的桃花岛更加整洁。

长年累月被生活垃圾刺鼻的臭气熏染、汗水浸泡、寒风刮,毛秋恩的五官及身体其他部位出现了不少病症。“平时不能戴口罩,否则影响呼吸,所以要忍受各种气味。”近日,他说自己眼睛有白内障了,心脏也不太好,“作为一个司机,保护眼睛很重要,要为自己和别人负责,前几天趁国庆旅游高峰时刚去医院做了手术。”

然而他休养的日子清运车就没人开了,这下他又操心了。他决定让儿子来顶替几天。手术前他给儿子进行了随车辅导,然后才放心地把垃圾车交给儿子顶班。10月过完,休养没几天的毛秋恩又要重回岗位了。

**宁波大榭工会投入近百万****利用社会资源拓展职工文化阵地**

本报讯 记者王海霞 通讯员王志勇、韩德慧报道

以“中国梦,我健康、我运动、我快乐”为主题的宁波大榭开发区

积极报名参加职工运动会。

去年年初,开发区总工会在企业走访中了解到,许多职工因为企业和首届职工运动会自3月开幕以来,在大榭职工运动会没有文体活动场所,下班以后无所事事,或者打牌,或者喝酒,既不利于企业管理,又难以留住职工。针对这一情况,开发区总工会领导把加强职工文体活动阵地建设摆上了重要日程。

从去年上半年开始,开发区总工会先后投入近100万元,对开发区管委会南楼的九楼展厅、西楼活动室,区工商分局大楼后面和文艺馆后侧的室外篮球场、畅园左侧及国税局后

院的网球场等7处场所进行了全面改造,按照不同功能要求,铺设了专用运动塑胶地毡等,改造了更衣室,添置了篮球架(框)、乒乓球桌、台球桌、记分牌、连排椅、茶几、饮水机等设施,拓展了职工文体活动场地近5000平方米。特别是对榭西工业区的城管监察大队二中队空置的库房进行改造,将该处打造成为集篮球场、羽毛球场、乒乓球场为一体的综合性体育运动场所,为广大职工提供了一个免费开展体育锻炼的好去处,受到了职工们的普遍欢迎。

阵地有了,如何运作?开发区总

工会一方面利用短信平台和网络媒体,将各个活动场所的具体地点、开放时间告知广大职工,一方面加强管理,在各个场地挂上“机关职工活动室”、“职工活动点”等铜牌,在活动场所外悬挂鲜明的指示牌,并招聘工作人员确保活动场所正常开放和日常维护。

为进一步深化“职工文体阵地拓展工程”,今年,开发区总工会将举办首届职工运动会,从3月起至12月结束,乒乓球、拔河、花样田径、篮球、足球、游泳、登山、羽毛球、万米长跑接力赛等贴近职工、贴近基层的众多比赛项目,鼓励和发动广大职工参加体

育锻炼,进一步丰富了职工群众的文化体育生活,提升了大榭职工的精气神,也将各个活动场所的功效发挥到极致。

“职工文体阵地拓展工程”不仅给职工业余生活带来了实实在在的变化,还有力促进了开发区职工文体活动的繁荣和发展。”开发区总工会主席贾孝林介绍,一年多来,在开发区总工会实施的“职工文体阵地拓展工程”引领下,广大企业积极响应,大力加强职工文化建设,新开辟职工文体活动场所2000平方米,举办各类文体竞赛活动120余次。

**永康:联合出击治超限**

日前,永康市为切实保护道路、桥梁安全畅通,有效预防和遏制交通安全事故发生,由路政、运管、交警、特警、行政执法等部门组成治超联合队伍,以330国道超限运输检测站的固定岗位为依托,在永康市境内的部分重点路段,对超限超载与污染公路的货运车辆展开联合集中整治和检查。这次治超行动有效地打击了货运车辆的超限超载行为,保障了路桥的安全畅通。

林加强 王果

四季风景宜人。早上8时30分,骑行队员们排成一字长蛇阵,兴高采烈地向东山湖进发,爽朗的秋风拂过耳畔,大家的心情也格外舒畅。虽然不是专业的骑行队伍,骑行速度也不快,但是穿梭在蜿蜒的山道上,欣赏着两边金黄的田野,大家有说有笑地谈论着沿途的风景,不知不

觉便到达了目的地。据悉,职工健身节是上虞供电公司坚持多年的群众性文化体育活动,旨在帮助职工愉悦身心,培育积极协作的团队精神。今年,该项活动如期举行,计划举办登山、公益徒步走以及各类球赛,进一步推动全民健身运动开展。

罗嵩祺

移动支付类公众号,也是提升供电公司和客户之间互动的一种方式。在有效提高供电部门工作效率的同时,也扩大了多渠道缴费普及居民用户的认可度,让更多市民享受到更加便捷的缴费查询服务,真正实现以客户为中心,以客户需求为导向,便民、惠民的人性化目标。

周奕希